

В унисон с Азербайджаном

Азербайджано-турецкое единство достигло наивысшего уровня

Вышла в свет научная монография "Один народ - два государства: философско-исторический анализ", авторами которой стали сотрудники Института философии и социологии (ИФС) НАНА, замдиректора и завотделом, доктора исторических наук Эйнурлы Мадатли и Физули Гурбанов. Работа посвящена философскому анализу этой известной формулы великого лидера Гейдара Алиева в историческом контексте.

Всем памятны и слова Мустафы Кемаля Ататюрка "Радость Азербайджана - наша радость, его печаль - наша печаль. Это действительно естественный результат того, что мы - одна нация".

Спустя более чем столетие, эта мысль была многократно подтверждена на высоком политическом уровне. "Азербайджан не одинок. Пусть каждый знает это. Мы вместе, едины, мы - одна нация. Мы выступаем за мир и ста-



бильность, являемся сторонниками мира и спокойствия не только в смысле безопасности и спокойствия наших стран, мы выступаем за мир и спокойствие на всем Кавказе, во всем регионе. С другой стороны, хотим, чтобы все знали, что мы не позволим попирать наши права и интересы, и сделаем все необходимое для их

защиты. Азербайджан - наш брат, мы как двое сыновей одной матери, и пусть 83-миллионного народа Турции бьется в унисон с Азербайджаном", - заявил министр национальной обороны Турции Хулуси Акар во время своего августовского визита в Баку.

Отметим, что автором Прелоговия к монографии, состоящей из четырех глав, является первый вице-президент НАНА академик Иса Габиббейли, научным редактором - директор ИФС профессор Ильхам Мамедзаде. По мнению рецензентов, авторы подошли к философскому анализу знаменитой формулы национального лидера через призму современной междисциплинарной методологии, а философский аспект проблемы рассматривался на фоне эволюции азербайджанской государственности. В этом, по их мнению, и состоит логическая структура книги и эволюционные особенности выдвигаемых идей.

Так, в первой главе публикации обоснован философско-методологический подход к формуле "Одна нация - два государства". Во второй главе эти идеи развиваются, и системные параметры нации и национализма определяются по формуле "Одна нация - два государства". В свете общих философских и научных открытий, полученных в третьей главе, исследуется философия вклада великого лидера в азербайджано-турецкие отношения в соответствии с этой формулой. Наконец, четвертая глава посвящена философско-историческому анализу большого успеха Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева в разработке формулы.

Отметим, что "Одна нация - два государства" - это не просто лозунг и историческое понятие, а принцип, которым Азербайджан и Турция руководствуются в межгосударственных отношениях.

Галия ЗИСКИНД